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Представям: СТАНОВИЩЕ относно конкурса за заемане на научна длъжност 

„доцент” по научна специалност „Педиатрия” за нуждите на Клиниката по детска 

хирургия, УМБАЛ „Н. И. Пирогов” ЕАД по конкурс, обявен в ДВ, бр.90/25.10.2024 г.: 

 

Рецензент: проф. Стефан Недев Стефанов, дм 

Клиника по педиатрия, УМБАЛ "Сърце и мозък", Плевен 

Консултант в Клиника по детска ревматология, СБАЛДБ, София 

Научна специалност: педиатрия, детска ревматология 

Адрес и контакти: 

snsnedev@abv.bg; +359 888 503 433 

 

Конкурсът за заемане на научна длъжност "доцент" по научна специалност 

"Педиатрия" се обявява на основание чл. 69, ал. 2, т. 1 от Закона за лечебните 

заведения, чл. 16, ал. 3, т. 13 от Правилника за устройството, дейността и вътрешния 

ред на "УМБАЛСМ Н.И.Пирогов" ЕАД - София, на основание чл. 60, ал. 2 от 

Правилника за развитие на академичния състав в УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов” ЕАД, 

както и в съответствие с решение на Научния съвет с протокол № НД-01-2-

05/15.01.2025 г. 

Избран съм за член на Научното жури в конкурса за „доцент” по професионално 

направление 7.1. Медицина (Педиатрия), обн., ДВ, бр.90/25.10.2024 г. със Заповед № 

РД-26-269/29.01.2025 г. на Изпълнителния директор на УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов” 

ЕАД гр. София. 

Разглеждането на материалите се основава на Закона за развитието на академичния 

състав в Република България, Правилника за неговото прилагане и Правилника за 

условията и реда за придобиване на ОНС и заемане на АД в УМБАЛСМ „Н. И. 

Пирогов“. ". ЕАД София и Критерии за качество за развитие на академичния състав, 

приети с решение на Научния съвет от 29 март 2023 г. 



В обявения конкурс за академичната длъжност „доцент” има един допуснат от 

комисията по документи участник, а именно гл.ас.д-р Деница Руменова Кофинова, дм. 

 

ПРЕДСТАВЯНЕ НА КАНДИДАТА 

д-р Деница Руменова Кофинова, дм 

Биографични данни и професионално развитие 

Д-р Деница Руменова Кофинова завършва с отличие МУ София през 2014г. 

От 02.11.2015 г. започва работа като ординатор в Клиниката по детска 

гастроентерология, СБАЛДБ „Проф. Иван Митев“, МУ, София. През януари 2016 г. 

започва специализация по детска гастроентерология. 

През 2020 г. придобива специалност „педиатрична гастроентерология“, а през 2022 г. – 

„педиатрия“. Приложено е и Удостоверение за следдипломно обучение № 

1424/29.07.2020 г. за завършен курс за професионална квалификация: „Здравен 

мениджмънт“ – 200 часа проведени 01.07.2020 г.-29.07.2020 г. 

От май 2023 год. до момента е педиатър, консултант в Отделение по детска коремна 

хирургия на УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“. 

От 2016 г. до април 2023 г. е последователно хоноруван преподавател, асистент и 

главен асистент в Катедрата по педиатрия на МУ-София. 

От 24.03.2016 г.- 24.03.2020 г. е редовен докторант към Катедрата по педиатрия. През 

2020 г. защитава дисертация по 2D Shear wave еластография на тема „Оценка на 

фиброзата при деца с хронични чернодробни заболявания“. 

През 2020 г. тя получава наградата „Акад. Асен Хаджиолов” - Награда за млад учен в 

областта на клиничните науки. През 2024 г. е удостоена с наградата „Лекар на 

годината“ в категория „Принос в развитието и прилагането на иновативна медицина и 

уникални техники“ за въвеждането на минимално инвазивна ендоскопска процедура за 

лечение на гастроезофагеална рефлуксна болест (ГЕРБ) със STRETTA при педиатрични 

пациенти в Клиниката по детска хирургия – Пирогов. 

Член е на Европейското дружество по детска гастроентерология, хепатология и хранене 

(ESPGHAN), Българското дружество по детска гастроентерология, хепатология и 

хранене (BULSPGHAN), Българската педиатрична асоциация, Българската асоциация 

по ултразвук в медицината (BAUM) и Българската медицинска академия. 

Тя е член на управителния съвет на BAUM и зам.-главен редактор на сп. „Диагностичен 

и терапевтичен ултразвук“. 



Има сертификат за абдоминална ехография - I и II ниво, конвенционална 

гастроинтестинална ендоскопия. Завършила е курс по интервенционална 

гастроинтестинална ендоскопия  и за извършване на STRETTA. 

Владее английски език - B2, FCE/C1; Немски - С1, тест DAF, Руски - А2. 

Всички представени данни говорят за възходящото професионално развитие на д-р 

Деница Кофинова и желанието й да разширява познанията си в педиатричната наука и 

най-вече в областта на детската гастроентерология. 

 

ОЦЕНЯВАНЕ НА УЧЕБНАТА И ПРЕПОДАВАТЕЛНАТА ДЕЙНОСТ 

Д-р Деница Кофинова има опит като преподавател в обучението на студенти и 

ординатори по медицина и дентална медицина от 2016 г. до април 2023 г., като 

последователно е хоноруван преподавател, асистент и главен асистент в Катедрата по 

педиатрия на МУ-София. 

Обучава български и англоговорящи студенти по медицина и дентална медицина, 

ординатори по педиатрия и детска гастроентерология и други педиатрични 

субспециалности. 

Участва в курсове, организирани от SDO по Детска гастроентерология и Основен курс - 

ниво I. 

Като автор и съавтор е участвала в 3 учебника по педиатрия и 6 глави от книги, 

издадени в редактирани сборници. 

 

ОЦЕНКА НА НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ 

За участие в конкурса д-р Деница Кофинова представя следните научни разработки: 

В настоящия конкурс за научна длъжност „доцент” са представени 28 публикации (27 

пълнотекстови статии и един публикуван доклад), от които: 

• от които 17 са публикувани в научни публикации, реферирани и индексирани в WOS 

и Scopus 

• 11 в нереферирани списания с научна рецензия. 

• 4 от публикациите са глави в книги (публикувани в редактирани сборни томове). 

• 5 публикации (4 статии и 1 доклад) имат импакт фактор на Thomson Reuters (общ IF 

9.572 – статии – 5.326, доклади – 4.246). 



В по-голямата част от публикациите, подадени за участие в конкурса, кандидатът е 

първи или последен автор – в 16 първи автор и в една – последен (рефериран първи 

автор – 8 статии, нерефериран с научна рецензия първи автор – 8). 

Цитати: 

Представена е официална справка от Централна медицинска библиотека (ЦМБ), според 

която д-р Деница Кофинова има: 

• 10 цитирания в публикации, цитирани в SCOPUS (Elsevier) и 

• 10 цитирания в Web of Science (Clarivate) и 

• 23 цитирания в български източници. 

Самоцитатите са изключени. 

 

Участие в научни проекти: 

Д-р Деница Кофинова има 1 участие като изпълнител в Научен проект, а именно: 

Договор N D-142, Проект с вх.N 8542-12.12.2016 г. от Конкурс „Млад изследовател” за 

финансиране на проекти – 2017 г. Тема: „Биохимични, генетични и ултразвукови 

критерии за оценка на степента на развитие на стеатоза и фиброза при хронични 

чернодробни заболявания при детство“ Научен ръководител: доц. Д-р Христо Желев, 

дм, доц. д-р Даниела Авджиева-Дзавелла, дм. 

 

Справочник за научно-метрични показатели. 

Представена е следната СПРАВКА 

ТАБЛИЦА С ИНФОРМАЦИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА НАУЧНО-МЕТРИЧНИ 

ПОКАЗАТЕЛИ, 

в съответствие с изискванията на Закона за развитието на академичния състав на 

Република България и Правилника за развитие на академичния състав на УМБАЛ „Н. 

И. ПИРОГОВ” ЕАД – гр. София. 

Д-р Деница Кофинова, дм е с общ брой точки 792,312, които надхвърлят необходимия 

минимум, а именно: 

Съответно по показатели: 

• Показател А - 50 точки. 

• Показател Б – 114,2 точки (11 са научни публикации в издания, които са реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, с тежест на 

хабилитационен труд) 



• Показател D - 273,54 точки 

• Показател Е - 265 точки. 

• Показател Е – 80 точки. 

• Показател G – 9.572 

Д-р Деница Кофинова отговаря на изискванията за научна и преподавателска дейност. 

 

Научни и приложни приноси и направления в научноизследователската дейност: 

Научните интереси на д-р Деница Кофинова, дм обхващат различни области на 

педиатрията, гастроентерологията, функционалните изследвания и др. с научни и 

научно-практически проблеми. 

В представените за рецензиране трудове са постигнати научни и приложни резултати и 

са изследвани проблеми с принос в следните области и направления: 

Според темата произведенията могат да бъдат разделени на следните групи: 

1. Дисертационен труд 

Д-р Кофинова защитава през 2020 год. дисертационен труд на тема „Оценка на 

фиброзата при деца с хронични чернодробни заболявания” в Катедрата по педиатрия на 

Медицински университет, София. Дисертационният труд има оригинални и 

потвърдителни приноси. Сред оригиналните: За първи път в страната е изследвана 

ролята на Shear-wave еластографията за оценка на чернодробната фиброза при 

педиатрични пациенти; ролята на неинвазивните кръвни маркери – FibroTest, APRI, 

FIB-4, ASAT/ALAT за оценка на чернодробната фиброза; оценена е връзката между 

стойностите на еластографията на срязваща вълна и чернодробната фиброза, оценена 

хистологично при педиатрични пациенти с хронични чернодробни заболявания; беше 

установена гранична стойност за еластография със срязваща вълна за диференциране 

на фиброза от липса на фиброза при педиатрични пациенти с хронични чернодробни 

заболявания; проучена е ролята на генетичните полиморфизми PNPLA3 I148M, 

TM6SF2 E167K и GCKR P446L в развитието на NAFLD; предложен е алгоритъм за 

наблюдение на педиатрични пациенти с хронични чернодробни заболявания и др. 

2. Хронични възпалителни заболявания на червата 

3. Хронични чернодробни заболявания 

4. Хеликобактер пилори инфекция 

5. Общи педиатрични гастроентерологични проблеми 

6. Мултидисциплинарни случаи 

Представените статии правят оригинални, потвърдителни и приложни заключения. 

 



ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

Доктор Деница Руменова Кофинова се изявява като лекар с широки научни интереси и 

голям потенциал. С интерес към новото в диагностиката и лечението на детските 

болести и интерес в частност към детската гастроентерология. С разнообразна научна 

дейност – педиатрия и гастроентерология.  

От представената презентация става ясно, че д-р Деница Руменова Кофинова е обучен 

преподавател и специалист по педиатрия и детска гастроентерология. Има достатъчно 

клиничен и преподавателски опит и е придобила необходимия организационен опит, 

който й позволява да се справя с ежедневни практически задачи и казуси. 

Изработеният от нея труд е достатъчен по обем и качество за изискванията за „доцент” 

по специалност „Педиатрия”, отразени в Правилника за условията и реда за 

придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности. Има необходимия 

обем научна дейност, публикации и диагностично-лечебна дейност. 

Д-р Деница Руменова Кофинова е утвърден лекар, преподавател и изследовател. 

Въз основа на изложеното считам, че д-р Деница Руменова Кофинова, дм, отговаря на 

количествените и качествени показатели за заемане на академичната длъжност 

„доцент” по научна специалност „Педиатрия” в конкурса. 

Гласувам „за” и препоръчвам на членовете на Научното жури да гласуват за научната 

длъжност „доцент” на д-р Деница Руменова Кофинова, дм. 

 

 

21. 02. 2025 г.     Подпис: 

Гр. София      Проф. д-р Стефан Недев Стефанов, дм 


